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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 13 DE ABRIL DE 2009. 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e nove, nesta 

cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de Ses-

sões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze minu-

tos, realizou-se a 9ª Reunião Ordinária do 1º Período da 1ª Ses-

são Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de Sa-

cramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cerchi, 

solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a ave-

riguação do quorum legal tendo sido informado da presença dos 

vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Améri-

co de Oliveira, Luiz Antonio Sinhoreli, Dr. José Carlos Basso 

De Santi Vieira, Dr. José Maria Sobrinho e Marcelino Marra 

Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presidente, sob a 

proteção de Deus, declarou aberta a reunião, solicitando do Ve-

reador Secretário que procedesse a leitura da ata da reunião or-

dinária anterior, momento em que requereu o Vereador Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro a sua dispensa. Colocado o pedido de 

dispensa em apreciação, o mesmo foi aprovado por unanimida-

de dos presentes, bem como a referida ata. Passou-se à leitura 

do Expediente: Comunicado do Gabinete do Deputado Estadual 

Fahim Sawan e e-mail do Deputado Federal Eduardo Barbosa, 

em resposta ao requerimento 58/2009 de autoria dos vereado-

res Danylo Gonçalves Silva, Dr. Bruno Scalon Cordeiro e Marce-

lino Marra Batista o qual solicita a construção de dois trevos no 

município, informando o encaminhamento do pedido a Secreta-

ria Estadual de Transportes e Obras Públicas. Telegramas do 

Ministério da Saúde comunicando a liberação de recursos fi-
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nanceiros do Fundo Nacional de Saúde nos seguintes valores: 

R$35.200,00, 2 parcelas de R$32.533,75 referentes aos meses 

de fevereiro e março de 2009, 2 parcelas de R$20.000,00 refe-

rentes aos meses de fevereiro e março, 2 parcelas de R$ 662,93 

referentes aos meses de janeiro e fevereiro, R$19.754,00, 

R$11.000,00, R$94.238,00 e, ainda, do Ministério da Educação 

comunicando a liberação de recursos do Fundo Nacional de De-

senvolvimento da Educação no valor de R$13.048,59. Ofício do 

Exmo. Juiz de Direito da 2ª Vara da Comarca de Sacramento 

encaminhando solicitação do Delegado de Polícia Cezar Felipe 

Colombari da Silva, para que o Legislativo intervenha junto ao 

Estado no sentido de reforçar a segurança da Unidade Peniten-

cial desta cidade. Ofício da Prefeitura Municipal de Sacramento 

encaminhando os Demonstrativos do Movimento de Numerário 

e Balancetes da Receita e da Despesa referente ao mês de Feve-

reiro de 2009. Ofício da Prefeitura Municipal de Sacramento a-

través da Superintendência Municipal de Saúde e seu Superin-

tendente Edward Meirelles de Oliveira, confirmando sua presen-

ça na Reunião Ordinária do dia 27 de abril deste ano, bem como 

solicitando cópia da gravação da reunião do dia 30 de março 

pretérito. Ofícios da Prefeitura Municipal de Sacramento: devol-

vendo a esta Casa, Projeto de Lei n.º 59 de 27 de outubro de 

2008, que “Autoriza Doação de Lote de Terreno no ‘Conjunto Re-

sidencial Oswaldo Vieira de Araújo’, a Maria Lúcia Vieira de Me-

lo”, e solicita a continuidade da tramitação regimental deste; 

encaminhando Projeto de Lei n.º 6/2009 que, “Autoriza Desafe-

tação Legal de Área de 200 m² (duzentos metros quadrados), Do-

ação de Lote Urbano a Pessoa de Baixa Renda”; e encaminhando 

fotos do Estádio Municipal „Juvêncio Bizinoto‟, como documento 

a ser anexado ao Requerimento n.º 10, de autoria do vereador 
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Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira. Ofício do Superior Pro-

vincial da Congregação do Santíssimo Redentor – Província de 

São Paulo agradecendo pelas homenagens póstumas ao Padre 

Júlio Negrizollo. Ofício do Gerente de Relacionamento da CE-

MIG, Fábio Alves Machado em resposta à Indicação de autoria 

do Vereador José Américo de Oliveira de nº. 024, em que solicita 

providências com relação a iluminação pública nas Ruas Álvaro 

Gonçalves de Almeida e José Diogo, nesse município. Informati-

vo do Deputado Estadual Tenente Lúcio encaminhando cópia de 

três importantes Editais para financiamento em 2009/2010 da 

Secretaria de Estado da Saúde. Ofício do Supervisor da Sub-

Unidade Local de Uberaba do DNIT, Engenheiro Elias João Bar-

bosa em resposta ao Requerimento nº. 079/2009 de autoria do 

Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro em que solicita informa-

ções acerca de obras de revitalização da rodovia BR262, Km 

749,2 (entrada para a MG-190), em sentido crescente para a ci-

dade de Uberaba, informando que providências já estão sendo 

tomadas. Em seguida o Senhor Presidente ressaltou e agrade-

ceu a presença dos membros do Parlamento da vizinha cidade 

de Conquista: Senhor Silvio Canassa – Presidente, Dr.ª Célia 

Menezes de Melo – Vice Presidente; Senhor Túlio Moreira dos 

Reis – Secretário e do Assessor de Imprensa daquela Câmara, 

Senhor Libório Leal. Pareceres: Pela Comissão de Fiscalização 

Financeira, Controle e Orçamento, ofertaram pareceres os Edis 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira e Alex Vinício Bovi, ao 

Projeto de Resolução n.º 3/2009, de autoria da Mesa Diretora, 

que “Dispõe Sobre a Correção do Valor do Vale Alimentação Des-

tinado aos Servidores da Câmara Municipal de Sacramento, cria-

do pela Resolução n.º 197/2001” e Projeto de Lei n.º 5/2009, do 

Executivo Municipal, que “Acrescenta o Inciso II ao Artigo 5º da 
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Lei Municipal nº. 1.112, de 15 de Dezembro de 2008”, sendo os 

pareceres favoráveis à aprovação dos projetos. Usou da palavra 

o Edil Luiz Antonio Sinhoreli, o qual requereu a dispensa do in-

terstício legal para que os Projetos de Resolução n.º 3/2009 e de 

Lei n.º 5/2009 pudessem ser apreciados ainda nesta sessão, o 

que foi aprovado pelo Plenário. Em seguida, pela Comissão de 

Constituição, Legislação e Justiça, exarou parecer o Vereador 

Dr. José Maria Sobrinho, aos Projetos de Lei n.º 3/2009, oriun-

do do Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Mu-

nicipal a Permutar Área de Terreno que Especifica, com a Associ-

ação de Proteção e Assistência aos Condenados – APAC e dá Ou-

tras Providências” e de Resolução n.º 2/2009, de autoria da Me-

sa Diretora, que “Altera Dispositivos da Resolução n.º 301 de 13 

de outubro de 2008”, concluindo pela normal tramitação de am-

bos. Ato contínuo requereu a dispensa do interstício legal para 

que o Projeto de Lei n.º 3/2009 pudesse ser apreciado ainda 

nesta sessão, o que foi aprovado por unanimidade dos vereado-

res. Ordem do Dia: 1) Projeto de Resolução n.º 1/2009, de auto-

ria do Vereador Marcelino Marra Batista, que “Altera Dispositivo 

do Regimento Interno”. Tramitação: estando em primeira discus-

são manifestaram-se o autor e o Edil Dr. Bruno Scalon Cordei-

ro, que teceram comentários em favor do projeto, o qual foi a-

provado por unanimidade após duas discussões e votações. 2) 

Projeto de Resolução n.º 3/2009, oriundo da Mesa Diretora, que 

“Dispõe Sobre a Correção do Valor do Vale Alimentação Destina-

do aos Servidores da Câmara Municipal de Sacramento, criado 

pela Resolução n.º 197/2001”. Tramitação: aprovação unânime 

em duas discussões e votações. 3) Projeto de Lei n.º 5/2009, do 

Executivo Municipal, que “Acrescenta o Inciso II ao Artigo 5º da 

Lei Municipal nº. 1.112, de 15 de Dezembro de 2008”. Tramita-
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ção: estando em primeira discussão, usou da palavra o Edil Dr. 

José Maria Sobrinho que, em conjunto com os Edis Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro, Danylo Gonçalves Silva, José Américo de Oli-

veira e Marcelino Marra Batista, requereu vista dos autos do 

projeto para maior análise da matéria. Colocado o pedido em 

apreciação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. 4) Projeto 

de Lei n.º 3/2009, de autoria do Executivo Municipal, que “Au-

toriza o Poder Executivo Municipal a Permutar Área de Terreno 

que Especifica, com a Associação de Proteção e Assistência aos 

Condenados – APAC e dá Outras Providências”. Tramitação: a-

provação unânime após duas discussões e votações. Terminada 

a apreciação dos projetos, atendendo a convite do Presidente 

desta Casa, usou da Tribuna o Senhor Silvio Canassa, Presiden-

te da Câmara Municipal de Conquista – MG, o qual teceu breves 

comentários sobre a política da região, salientando a necessida-

de da união de forças entre as cidades vizinhas, principalmente 

com relação à conservação do Rio Grande e suas margens. Ter-

minadas as manifestações, passou-se ao Grande Expediente: 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Requerimentos n.os 93 a 96/2009, 

solicitando, respectivamente: a realização de audiência pública 

para tratar de segurança pública no município; o envio de ofício 

de cumprimentos à escritora Terezinha Hueb de Menezes, por 

sua posse frente à Academia de Letras do Triângulo Mineiro; o 

envio de ofício à empresa de telefonia Oi, requerendo a instala-

ção de telefone público na Praça Maria Regina Popolim, no Bair-

ro Morada do Sol; e o envio de cumprimentos deste Legislativo 

aos jovens Alexandre Eurípedes Valdo Vaz e Dannicy Helena de 

Melo Oliveira, vencedores de concurso cultural promovido pela 

S/A Brasileira de Empreendimentos – SABE – para a elaboração 

da lista telefônica da cidade de Uberaba-MG. Projeto de Decreto 
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Legislativo que “Concede o Título de Cidadã Honorária de Sa-

cramento à Senhora Moêmia Ribeiro Bizinoto”. Requereu também 

que se constasse de ata a presença dos Ex-Vereadores Luiz 

Constantino Bizinoto e Marcos Jerônimo Borges. O Senhor Pre-

sidente determinou que a Secretaria da Casa providenciasse re-

união com os membros do Conselho Municipal de Segurança 

para tratarem da realização da audiência pública acima reque-

rida. Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Requerimento n.º 

97/2009, à Mesa Diretora deste Parlamento, solicitando a cons-

tituição de Comissão Parlamentar de Inquérito a fim de prosse-

guir as investigações iniciadas na legislatura passada, e arqui-

vada por força de disposições regimentais, sobre a concessão de 

auxílios financeiros aos estudantes da Universidade Presidente 

Antonio Carlos – UNIPAC – Unidade Sacramento. Também 

subscritaram este requerimento os Edis Alex Vinício Bovi e José 

Américo de Oliveira. O Senhor Presidente informou que esta Ca-

sa fará tudo para que as investigações aconteçam da forma 

mais transparente possível e questionou sobre a possibilidade 

da imediata nomeação dos membros da referida comissão, sen-

do respondido pelo vereador autor que existem procedimentos 

regimentais a serem observados para tal. Marcelino Marra Ba-

tista, Requerimento n.º 98/2009, requerendo ao Senhor Prefei-

to Municipal que encaminhe à esta Casa a nova estruturação do 

Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e Requerimentos 

n.os 99 e 100/2009, à Mesa Diretora, ouvidos à Casa, solicitan-

do que a mesma apresente, por escrito, orientações sobre a uti-

lização do veículo oficial da Câmara e sobre reembolsos de des-

pesas; e que sejam tomadas medidas administrativas quanto ao 

comportamento funcional do servidor desta Casa “José Bonifá-

cio”, respectivamente. Requereu também cinco diárias de via-
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gem à cidade de Belo Horizonte – MG, nos dias 18 a 22 de Maio 

de 2009, para participar de curso de capacitação em Poder Le-

gislativo Municipal, a ser realizado pela Escola do Legislativo da 

Assembléia Legislativa de Minas Gerais. Requereu ainda autori-

zação para viagem ao Município de Baipendi – MG, nos dias 18 

a 21 deste mês, para conhecer o trabalho da OSCIP – Organiza-

ção da Sociedade Civil de Interesse Público – AMANHÁGUA; re-

querendo, também, o empréstimo da câmera fotográfica desta 

Casa para o registro da referida visita. Luiz Antonio Sinhoreli, 

Indicações n.os 106, 107 e 108/2009, indicando ao Senhor Pre-

feito Municipal, respectivamente: a regulamentação da Lei Mu-

nicipal n.º 715/2000, a qual estabelece tempo limite para a 

permanência de clientes nas filas dos estabelecimentos bancá-

rios da cidade; a instalação de redutores de velocidade na Rua 

Juvêncio Bizinoto, no Bairro Morada do Sol e também na Rua 

Rui Barbosa, no Bairro de Lourdes, nas proximidades da gara-

gem da empresa Ulza Turismo. Requerimento n.º 101/2009, so-

licitando expedição de ofício ao Representante do Ministério Pú-

blico da Comarca, para que o mesmo tome as providências ne-

cessárias com relação aos terrenos baldios existentes em nossa 

cidade. Dr. José Maria Sobrinho, Requerimento n.º 102/2009, 

no sentido de que seja convidado o Presidente da Associação 

dos Estudantes de Sacramento, Senhor Romildo Leal Rodrigues, 

para que compareça nesta Casa, em Reunião Ordinária, a fim 

de prestar esclarecimentos à sociedade sobre questões daquela 

entidade, principalmente alusivas ao grande número de estu-

dantes que deixaram a associação. Num aparte o Edil José A-

mérico de Oliveira solicitou a oportunidade de também subscri-

tar o requerimento, o que foi consentido pelo autor. Também 

manifestou-se o Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, que 
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posicionou-se favoravelmente ao requerimento, visto que gran-

des são os comentários na cidade sobre a questão da dívida que 

a referida associação afirma ter pela inadimplência dos estu-

dantes associados, franqueando, inclusive, os documentos da 

Associação dos Estudantes de Sacramento que encontram-se 

em poder da Comissão de Fiscalização Financeira, Controle e 

Orçamento para análise. O Vereador Dr. José Maria Sobrinho 

agradeceu e manifestou interesse em visualizar aludida docu-

mentação com a finalidade de embasar questionamentos a se-

rem feitos por ocasião da presença do presidente daquela enti-

dade. O Presidente informou que o Senhor Romildo Leal Rodri-

gues esteve, por algumas ocasiões, procurando este Poder com a 

finalidade de discutir a continuidade do repasse de verbas desta 

Casa, como havia na legislatura passada, e que desde a primei-

ra reunião ficou claro que a Câmara Municipal não mais faria 

compromisso com qualquer associação. Novamente usou da pa-

lavra o Edil Dr. José Maria Sobrinho, o qual apresentou o Re-

querimento n.º 103/2009, no sentido de que o Senhor Prefeito 

Municipal encaminhe com a urgência possível as informações e 

documentos requeridos pela Comissão de Viação, Obras Públi-

cas e Planejamento sobre a questão relativa às obras de cons-

trução do Estádio Juvêncio Bizinoto. O Senhor Presidente in-

formou que a Casa encaminhará ao Ministério Público a docu-

mentação que detém sobre aludida obra, a qual demonstra irre-

gularidades existentes e deixará sobreaviso ao Promotor de Jus-

tiça dizendo que, posteriormente, mais informações serão en-

caminhadas através da Comissão de Viação, Obras Públicas e 

Planejamento. José Américo de Oliveira, Indicações n.os 109 a 

115/2009, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, respecti-

vamente: intervir junto à CEMIG no sentido de que aquela enti-
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dade proceda efetiva manutenção na iluminação pública do 

município; restauração da estrada rural que liga a cidade à re-

gião conhecida como “Gamela”; construção de galeria pluvial no 

final da Rua Jacomo Pavanelli, esquina com a Rua Quinto Cer-

chi; construção de ponto de ônibus na Rua Major Ataliba José 

da Cunha, em frente ao número 1.008; operação tapa-buracos 

na Rua Arquimedes Alves Borges, no Bairro Residencial Cajuru; 

construção de rampas de acessibilidade nas imediações do Lar 

São Vicente de Paulo e da Associação de Pais e Amigos dos Ex-

cepcionais – APAE; e que sejam determinados estudos visando a 

elaboração de projeto de lei visando a equiparação salarial dos 

funcionários da autarquia municipal SAAE e dos servidores da 

Prefeitura. Esta última indicação recebeu a assinatura de todos 

os Vereadores do Parlamento. Requerimento n.º 104/2009, para 

que seja enviado ofício em agradecimento ao Prefeito Municipal 

pela rápida execução das operações tapa-buracos solicitadas 

por este Parlamento. Ao final destas manifestações, usou da pa-

lavra o Edil Dr. José Maria Sobrinho, que requereu licença do 

Plenário para ausentar-se, alegando motivos pessoais. Danylo 

Gonçalves Silva, Indicações n.os 116 e 117/2009, indicando ao 

Chefe do Executivo Municipal que determine providências para 

a proibição da deposição irregular de lixo que vem sendo reali-

zada nas proximidades do Bairro Morada do Sol, e que seja de-

senvolvido projeto de revitalização nas praças públicas da cida-

de. Em seguida apresentou pronunciamento sobre a situação da 

economia global, dizendo que “grandes administradores são co-

nhecidos nos momentos de crise”, apresentando ações e suges-

tões para serem analisadas pelo Executivo Municipal em razão 

da diminuição de arrecadação de recursos divulgada. Em seu 

apoio, manifestaram-se os Edis Dr. Bruno Scalon Cordeiro e 
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Marcelino Marra Batista, os quais também ressaltaram pontos 

em que entendem que o Executivo Municipal tem faltado com 

maiores ações. Usou da palavra o Edil Dr. José Carlos Basso De 

Santi Vieira, o qual informou aos demais vereadores que o go-

verno tem se esforçado e desempenhado uma série de atividades 

visando conter a queda de arrecadação, como o caso do ICMS e 

do VAF. Houve pequena discussão entre os edis sobre questões 

de liderança do Governo e atuação dos Vereadores e, em segui-

da, o Senhor Presidente colocou em apreciação os Requerimen-

tos n.os 98, 99 e 101/2009, os quais foram aprovados por una-

nimidade. Em seguida foi discutido o Requerimento n.º 

100/2009, momento no qual usou da palavra o Edil Dr. José 

Carlos Basso De Santi Vieira, o qual manifestou-se contrário ao 

mesmo, informando ao vereador autor seu entendimento de que 

o requerimento, na forma proposta, ultrapassa os limites legis-

lativos, podendo interferir no poder discricionário do Presidente 

da Casa. O Senhor Presidente, indagado pelo autor, manifestou-

se dizendo que situações de desentendimentos que por ventura 

existirem deverão ser tratadas diretamente com esta Presidên-

cia. Ato contínuo o vereador autor, Marcelino Marra Batista, re-

tirou aludido requerimento e solicitou ao Senhor Presidente 

uma reunião com este e com o Servidor da Casa, José Bonifácio 

Borges e Silva para maiores esclarecimentos. Também foram 

discutidos os requerimentos para o pagamento de diárias de vi-

agem à cidade de Belo Horizonte – MG, para a participação no 

Curso “Desafios dos Legislativos Municipais – Agenda 2009 – 

Curso de Capacitação em Poder Legislativo Municipal”, sendo a-

ludido requerimento subscrito pelos Edis Alex Vinício Bovi, Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, Danylo Gonçalves Silva e Marcelino 

Marra Batista. Após discussão e votação, aludido requerimento 
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foi aprovado por unanimidade dos presentes. Passou-se à dis-

cussão do Requerimento para pagamento de diárias de viagem à 

cidade de Baipendi – MG, do Vereador Marcelino Marra Batista, 

o qual foi aprovado por seis votos favoráveis e um contrário, do 

Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira; Requerimento para 

o cancelamento da Reunião Ordinária do dia 20 de abril deste 

mês, tendo em vista as vésperas do “feriado de Tiradentes”, 

sendo assinado pelos Vereadores Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro, Danylo Gonçalves Silva, José Américo de Oli-

veira, Luiz Antonio Sinhoreli, Dr. José Carlos Basso De Santi 

Vieira, Dr. José Maria Sobrinho e Marcelino Marra Batista; após 

discussão e votação, aludido requerimento foi aprovado por u-

nanimidade, com a ressalva do Presidente que informou que, 

caso possuísse direito a voto, votaria contrariamente. Nada mais 

havendo, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

convocou os Senhores Vereadores para a próxima reunião ordi-

nária a ser realizada no dia 27 de abril de 2009, em horário re-

gimental, em nome de Deus, declarou encerrada a reunião. Eu, 

............................................, (Danylo Gonçalves Silva) 1º Se-

cretário, subscrevo esta ata. 

 
Presidente:    Carlos Alberto Cerchi 

 

Vice Presidente:    Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro 
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Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

  

Dr. José Maria Sobrinho 

 

José Américo de Oliveira 

 

Marcelino Marra Batista 

 


